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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kéaiirntolí nem lulatimU vissza.

Alpár-csongnídi vasút.
Reánk csongrádiakra nézve egy 

nagyfontosságu,gazdasági életünkbe 
vágó vasúti vonal kiépítése céljá­
ból intézett kérelmet a budapesti 
kereskedelmi bank részvénytársa­
ság a m. kir. közlekedésügyi mi- 
nisterhez.

Nem kisebb jelentőségű ügyről 
van szó, mint arról, hogy egy olyan 
vasút kiépítéséhez nyerjenek enge­
délyt, amely A1 párról indulna ki 
és a csongrádi szőllőkön keresztül, 
a csongrádi állomással lenne ösz- 
szekötve, természetes, hogy a cson­
grádi szőllők között esetleg két 
megálló helyet is létesítenének; 
sőt ha közbevetnénk magunkat, 
még a tanyák Között és a bokrosi 
puszta mellett is lehetne megállót 
létesíteni. Felesleges tehát bizonyí­
tanunk, hogy reánk nézve ennek 
a vonalszakasznak a kiépítése talán 
nagyobb fontossággal bírna, mint 
akár a Félegyháza-csongrádi, akár 
a Csongrád-Szentes és orosházai 
már a forgalomnak átadatott vici­
nális vasutak.

Mindenki tudja, hogy ma már 
a szőllőföldek és a gyümölcsösök
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aránytalanul több jövedelmet hoz­
nak, mint a gabona termő földek. 
Látjuk napról-napra, mint vagyo­
nosodnak még a kisebb szőllőbir- 
tokok tulajdonosai is, nv.'y nehe­
zen, sőt alig boldogulnak a kisebb 
szántóföldek birtokosai — a kis 
gazdák.

Hiszen csak ezelőtt 10 évvel a 
legkitűnőbb és a legalaposabban 
beállított szőllőföldekért, melyek 
holdanként 25—30 hektoliter bort, 
azontúl igen sok barackot és egyéb 
gyümölcsöt termettek, ezer korona 
árban székiben lehetett vásárolni; 
ma már azt látjuk, hogy a gyen­
gébb talaja szőllők is elkelnek 
holdanként 1500 — 2000 koronáért, 
a jobbak pedig majdnem hihetet­
len árban 4000-től 4500 koronáért 
vásároltatnak meg. Kétségtelen te­
hát, hogy a szőllőbirtokok értéke 
busz év alatt 200—400°/ö-al emel­
kedett.

Dacára ezen hihetetlenül hangzó 
áremelkedésnek, a borainkat, gyü­
mölcseinket közvetlenül még ma 
sem értékesíthetjük.

A boraink eladását még most 
is ügynökök közvetítik, szintúgy 
a gyümölcseinket is. A legjobb
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esetben közvetlenül csak korcsmá- 
rosoknak vagy kiskereskedőknek 
adhatjuk át; sőt mi több, a cson­
grádi gyümölcsöt, szollöt legtöbb- 
nyirc a kecskeméti kofák vásárol­
jak össze, kik azután, mint kecs­
keméti gyümölcsöt és szellőt érté­
kesítik a Kecskemétre 1 érán dúlt 
11:ígyobb kereskedőknek.

Feleslegesnek tartjuk tehát ma­
gyarázni, hogy abban az esetben, 
ha az A1 pár- csongrádi vicinális 
vasút kiépül és a szőllők között 
több helyen állomást létesítenek, 
úgy a borainkat és a gyümölcsein­
ket közvetlenül értékesíthetjük és 
megkapjuk azt az árt, mit meg­
kapnak a kecskeméti szőilőbirto- 
kosok.

De még nagyobb fontosságú 
lesz nemcsak mi reánk nézve : ha­
nem az egész Csongrád vármegyére 
nézve az a körülmény, ha a kor­
mány megadja az engedélyt a 
Csongrád-szegedi vasút kiépítésére 
is; mert ez a vasút folytatása lenne 
az A1 pár-csongrádi vasútnak oly 
módon, hogy Csongrádról Csanyon, 
Tömörkényen, Pusztaszeren, Kiste­
leken keresztül, tehát az egész 
Csongrád vármegyének a tiszán-

TA 11 C A. 
Vadnajf Károly és a Forradalom.

írül : Beöthy Zsolt.*
(Vége.)

Mikot a halhatatlan szónoklatokban 
és költeményekben hirdetett eszmék ener­
giája megacélozza a sziveket s a haza vé­
delmére szólítja a karokat: a tizenötéves 
deák otthagyja iskoláját és a szülei házat 
s honvédnek áll. Az erős akarat ép oly 
korán nyilatkozott benne, mint az eszmé­
nyi, költői hajlam s a nemzet ügyének e 
kettőnél volt-e hatalmasabb toborzója?

Az ő édes anyjának egyszerű, meleg 
szive is, mint a fölmagasztosulásnak e dicső 
napjaiban annyi gyöngéd szív, áldozatkész 
rajongásra lobbant s ékszereivel^ együtt 
legféltettebb kincsét, egyetlen fiát is a 
hazának adta.

A kis katonával nem sokáig tréfálkoz­
tak, akik csak dobosnak akarták volna

* Részlet szerzőnek a Kisfalinly-tnrsaság leg­
utóbbi nagygyűlésén elmondott emlékbeszédéből.

befogadni. Előbb tüzér, majd gyalog hon­
véd lett s a tüz.próbát emberül kiállotta.

A mint egész életében jólelkünelc és 
gyöngédnek ismerte mindenki, gyöngének 
nem látta soha senki: az igaz és nemes 
férfiúi léleknek nehéz próbatételét még 
katonakorában megállotta. A csaták tti­
zében ép úgy helyt állt, mint a leg­
kegyetlenebb télen a már marosi szorosok 
hó- és jégmezőinek őrszolgálatában. Helyt­
állt s majdnem életével lakolt szivének 
emberszerető, de fegyelemserto felbuzdu­
lásában egy meggyalázott katona-pajtása 
mellett.

E kis történetben, mely emlékezései­
nek egyik legvonzóbb részlete, legérde­
kesebb lelke két jellemző vonásának korai 
megnyilatkozása: barátságának példátlan 
áldozatkézsége s hálájának kiirtbatatian 
mélysége.

A katasztrófa után a zsibói fegyver- 
letételről menekült a kis főhadnagy s 
Borsodnak egy félreeső falujában, nem 
messze Jókai ' rejtekhelyétől, vonta meg 
magát egv időre. De a bosszúálló hatalom 
kezét nem kerülhette ki: besorozták s

ráruházták a rabruhává lefokozott osztrák 
uniformist, a sárga hajtők ás fehér kabá­
tot. Ez alatt a kabát alatt rejtegetett két 
könyvet. Egyik a fényes múlthoz kapcsolta 
s eszményeit őrizte: Petőfi verseit, másik 
a homályos jövő munkájára készítvén elő, 
pislogó reményét ápolta: naplójegyzetei 
voltak, melyeknek Írását akkor kezdette 
meg s mindvégig folytatta. Sokszor emle­
gette, hogv a körülmények, a rejtegetés 
kénvtelensége, akkor szoktatták rá hihe­
ti, (lenül sürü, de kitünően olvasható, éles 
gyöngybetüs írására, hogy papirosa, szabad­
sága mindene kevés volt a naplózásra.

Becsen át Olaszországba vitték s 
Verona és környéke lett börtönévé. Sötét 
és gyötrő emlékek gyűlnek leikébe: inkább 
a kaszárnyák durva fegyelem és gyötrel- 
mes szolga-munkái, a kórházak elhagya- 
tottsága és szenvedései, tisztjeinek gyűlöl­
ködő üldözése, mint a kék ég bája, az 
Adige tündérvölgye, Palladio márvány­
palotái. Ritka magyar ifjú láthatta akkori­
ban ily korán, a fiatal lélek mohó fogé­
konyságával a szépségnek ezt a csodavilágát, 
de ő gyászfátyolon keresztül látta. A fátyolt
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Köhögés, skrofalozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Emeli az étvágyai is a testsúlyt, megszün­
teti a kOhagést, váladékot, éjjeli izzadást.
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inneni részét összekapcsolja Sze­
geddel ; mint tudjuk, ezen fontos 
vonalág kiépítése végett a kérvény 
már a közlekedésügyi ministerium 
előtt áll.

Mondanunk sem kell, hogy 
úgy a t. elöljáróság, mint a köz­
ségi közgyűlés mindent el fog kö­
vetni, hogy a bennünket annyira 
érdeklő vasút mielőbb átadassák 
a forgalomnak.

— A selyemfond gyár. Ez a kérdés még 
nincs eldöntve, mert Csongrád község 
elöljárósága mindezideig nem akarja az 
eparfaiskolához szükséges 2 hold terü­
letet átadni:

Ennélfogva a munkások a következő 
kérelmet akarják beadni a közgyűléshez:

Tekintetes képviselőtestület!
Tekintettel arra a kétségbeejtő álla­

potra, amely a munkásnépet a kivándorlásra 
kényszeríti, aziránt esedezünk, hogy a se­
lyemfonó gyár létesítését támogassa és az 
eperfa iskola létesítésére kért 2 öreg hold 
területet ne tagadja meg a közgyűlés: mert 
ha 20 öreg holdat ajándékozott a közgyű­
lés az ismétlő gazdasági iskola céljára, 
amely csak egy tanítónak ad kenyeret, 
akkor méltányos és igazságos dolog lenne 
az, ha nem utasítaná vissza a közgyüés 
Bezerédj Pál ministeri megbízott ur jóin­
dulatát sem, mikor ő 400 munkásnak ke­
nyeret kinál.

Minthogy határozottan tudjuk, misze­
rint abban az esetben, ha a közgyűlés 
megtagadja Bezerédj Pál ő méltóságától 
a 2 öreg hold területet eperfaiskola léte­
sítésére, akkor a kilencedik selyemfonó­
gyárat Szolnokon vagy Szegeden fogja 
felépiteni: ennélfogva, hogy ne jusson a

selyemfonógyár ügye is arra a sorsra, 
mint a cukorgyár, a tanitóképezde és 
Csongrádon minden nemes eszme, esede­
zünk az iránt, hogy a selyemfonógyár lé­
tesítését mozdítsa elő a 2 öreg hold terü­
let átadásával.

szivének és képzeletének egy-egy fellob- 
banása át-áttörte, de megujra csak össze- 
huzódott a szemei előtt. Egy ilyen lobba- 
nás emlékét őrzi verse a vicenzei hárfás 
leányhoz, ki holló-hajával, éj szemeivel és 
piros ajkaival elbűvölte a szegény fiút s 
egy hosszú versre ihlette, mely tele van a 
gyermekszenvedélyeknek meghatóan naiv 
és őszinte nagyzásával. Oly sajátságosán 
meglepő a romantikus beszéd, melyet ez 
a legkorábbi dátumu irodalmi terméke 
leltár előlünk: az olasz osteria asztalánál, 
távol hazájától, karjára hajtva léjét ül a 
gyermek-katona, közemberek rabsorában 
és ruhájában, szivében egy dicső hadjárat 
nagy emlékeivel és gyászával, a jelen 
nyomomban és a jövő bizonytalanságában 
sinlődve; előtte a szép hárfás leány, ki 
fölveri egész érzés világát s ennek szen­
vedélyes és néma vergődésében egy pil­
lanatra magához láncolja. A sötét fátyol 
lobbot vet szeme előtt, de megint csak 
megszövődik.

Ez az élet nem volt a heves íellán- 
goiások élete, nem a történeti és művészeti 
tanulságok iskolája sem, hanem a férfias 
tűrni tudásé és kitartásé. A közelmúlt sors­
fordulataival együtt férfivá érlelte a gyer­
meket, korán kifejtvén benne a köíeles- 
ségéizetnek és csüggedetlen munkakedvnek 
csiráját. Leikébe véste s minden követ­
kezésével természetébe oltotta az igazsá­
got, hogy nem vész el bármi sors alatt, 
ki el nem csüggedett.

Egy évi nyomorgás után a többiek­
kel megszabadult ő is s keresnie kellett 
helyét az életben, az uj világban . . .

Segélydijak iparos mesterek szegénysorsu 
özvegyei és árvái részére.

A «Goldberger alapítvány» kamatai 
magyarországi iparosok segélyezésére for­
dítandók.

A kereskedelmügyi m. kir. minister 
nyilvános pályázatot hirdet e kamatokból 
alakított 7 egyenként 300—300 koronás és 
egy 226 koronás segélydijra, e segélydija­
kat a szakmájukban kivált, józan életű, 
de fiatalon elhunyt, képesítéshez kötött 
ipart űzött magyar honos iparos mesterek 
szegénysorsu özvegyei vagy szegénysorsu, de 
18 évet még be nem töltött (fiú esetleg 
leány) árváinak fogja odaítélni.

Pályázhatnak e segélydijakra az em­
lített özvegyek és árvák ez utóbbiak any­
juk vagy gyámjuk utján.

Özvegyek, kik férjük iparát folytat­
ják, árvák, kik atyjuk iparát választották 
életpályául, s mint ilyenek segéd vagy 
tanonc minőségben alkalmazva vannak, 
avagy ugyanazon szakmába vágó ipari 
szakiskolába (felső iskolába) járnak, az 
odaítélésnél előnybe részesülnek.

Árváknál, ha további kiképzésük ér­
dekében több évi támogatásra volna szük­
ség, nem fog elzárkózni az elől, — hogy 
a segélydijat az alapítványi kamatok ter­
hére. az előhaladás igizolásának kikötése 
mellett, esetleg több éven át engedélyezze.

Egv és ugyanazon családban özvegy 
és árva illetve árvák ugyanezen álapitvány 
kamataiból segélyt csakis rendkívül kivé- 

I teles esetben kaphatnak.
A folyamodványban részletezendők: a 

cél, melyre folyamodó a segélyt igényli 
és a körülmények, melyek őt a segély 
kérésére utalják.

A folyamodványhoz a következő mel­
lékletek csatolandók:

A) Özvegyek:
a) a házasság-levél,
b) a férj magyar honosságát, mikor és 

hol történt elhalálozását igazoló okmányok,
c) a férj iparipazolványa, vagy annak 

másolata,
d) a férj szakképzetségét igazoló ok­

mányok (iskolai bizonyítvány, bizonyít­
vány rendelőktől, kiállítási oklevél stb.)

e) a férj és az özvegy erkölcsi bizo­
nyítványa,

/) szegénységi bizonyitvánv.
E) Árváknál:

a) az atya magyar honosságát, mi köt­
és hol történt elhalálozását igazoló okmá­
nyok (1. fent b) alatt),

b) az atya iparigazolványa, vagy an­
nak másolata (I. fent c) alatt),

c) az atya szakképzettségét igazoló 
okmányok (I. fent d) alatt),

d) az atya erkölcsi bizonyítványa,
c) az árva születési bizonyítványa,
/) az árva legutolsó iskolai bizonyít­

ványa,

g) ha az árva, iparos segéd vagy ta­
nonc — vagy ipari szakiskola (íelső ipar­
iskolai) tanuló, a tanító mesternek vagy 
mesternőnek, ipariskolai igazgatónak bizony­
lata arról, hogy az illető mióta van nála 
alkalmazásban, (hányadik évfolyamra jár,) 
és mily erkölcsi magaviseletét és előhala- 
dást tanúsít,

h) szegénységi bizonyítvány.
Szegénységi .bizonyítvány csatolása

esetén a kérvény és mellékletei bélyeg­
mentesek.

E bizonyítvány csatolása a folyamod­
vány külzetén feltűnően jelzendő.

A felszerelt folyamodványok legké­
sőbb folyó évi március hó 31-ig a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarához nyújtan­
dók be.

ÚJDONSÁGOK.
— Református isteni tisztelet. A cson­

grádi ev. ref. fiókegyház március hó 4-én 
délelőtt 10 órakor a polgári leányiskola 
rajztermében református isteni tisztelet fog 
tartatni.

— A belügyminister és a tisztviselők.
Tudvalevő dolog, hogy az ország több 
törvényhatóságában a köztisztviselők meg­
tagadták a kormányrendeletek végrehaj­
tását és az igy tanúsított ellenállás kö­
vetkezményei elől úgy akartak menekülni, 
hogy nyugdíjaztatásukat kérték. A bel­
ügyminister most leiratban értesítette az 
összes törvény hatóságok tisztviselőit, hogy 
lentebb említett szempontból benyújtott 
nyugdíjaztatási kérvényeiket a ministerium 
nem lógja elintézni, hanem egyszerűen 
visszaküldi az egyes tisztviselőknek azzal 
a meghagyással, hogy haladéktalanul vé­
gezzék a kötelességüket és ha a köteles- 
ségteljesitést megtagadják, nem számít­
hatnak semmiféle nyugdíjra, mert a kor­
mány nyomban helyettesíteni fogja őket 
és igy elesnek minden fizetési jogosult­
ságuktól.

— Miért nem voltak ott ? A múlt va­
sárnap tartotta meg Faragó Antal, közsé­
günk országgyűlési képviselője a beszá­
moló beszédét; amennyiben az egész 
országban, úgy nálunk is be vannak tiltva 
a nyilvános népgyülések, sőt a gyüleke­
zések meggátlásara katonasággal és csend­
őrséggel rakták meg a községet, a be­
számolót a t. képviselő ur a 48-as kör 
helyiségében tartotta. Mint hallottuk, a 
beszámoló alkalmával egyik coaliciós bús 
magyar közbe szólt eképpen : miért nin­
csenek itt a socialisták és miért nem be­
szélnek most ? Hát minden miértnek meg 
van az azértje. Különösen pedig a közbe­
szóló «miértjének. Hit, mint tetszik 
tudni, a helybeli socialisták arról, hogy 
Faragó Antal ur megfogja tartani beszá­
molóját, semmit sem tudtak. Másrészt meg 
a 48-as kör, zártkörű egylet, hova olya­
nok, kik a körnek nem tagjai, meghívás 
nélkül be nem mehetnek. Meghiva pedig 
a socialisták közül senki sem lett és úgy 
el sem mehettek. Tehát amennyiben meg­
hiva nem lettek, ott sem lehettek és 
amennyiben ott nem voltak, hát fel sem 
szólalhattak. így azután a «miért»-re meg 
van a válasz, hogy «azért». De legyen. 
,nc8győződve a t. coaliciós bús magyar,, 
hogy az esetb n, ha meglettek volna hiva, 
hát meg is jelentek volna és az esetben 
ha megengedtek volna a fclszóllalást, hát 
fel is szólaltak volna. Mert hát azok a 
socialisták, nem szoktak kitérni a szó elől.

— Szöllöbirtokosok szövetkezete. Végre 
tehát mégis csak megértik a szöllöbirto­
kosok azt, hogy csakis egyesült erővel

A női szépség Kamilla-eréme. Eij '£aíri
Jialkaiiji Lajos a „Megváltódhoz címzett OlÓOJSZertíráliafl Csongrádon.
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képesek boraiknak jó árakat csinálni és 
piacokat szerezni. A «Tiszavidék» ebben 
az irányban felhívást bocsájtott közre és 
gyűlést is tartottak már a gazdák, ame­
lyen kimondották, hogy az összes szőllő- 
birtokosokat bevonják ebbe az akcióba 
és szövetkezetét alkotnak boraik és gyü­
mölcseik értékesítése céljából. Kecskemé­
ten is hasonló mozgalom történt, s ott 
már a múlt hóban meg is alakították a 
hegyközséget, s most a gazdák a hatóság 
akadékoskodása nélkül csináltatják az uta­
kat és határozzák meg a szüret idejét.

— Cigány bál. A csongrádi Il-ik zene­
kar ma vasárnap, a Kaszanitzky-féle ven­
déglő helyiségében Cigánybálat rendez. 
Kezdete este 8 órakor.

— Tavaszi vásárunk. A múlt hó 24-én 
volt a jószágvásár, amelyre lábas jószágot 
szép számmal hajtottak fel, elég sikerült­
nek mondható, mert minden csaknem két­
szeres áron kelt el. A kirakodó vásár 
azonban a kedvezőtlen idő miatt semmit 
sem ért. Az elárusítók némely része még 
a költséget sem árulta meg.

— A vasúti pályaház. Minthogy a je­
lenlegi vasúti pályaház semmi tekintetben 
nem felel meg most sem az igényeknek, 
s az uj vonal kiépítésével még kevésbbé 
lesz erre képes, ennélfogva a közönség 
körében mozgalom indult meg az iránt, 
hogy a pályaház a félegyházi ut elejére 
építtessék a két gőzmalom, gőzfürdő és 
hajóállomás mellé, amely össze lenne kap­
csolva a pályatesttel egy sínpárral.

— Istálló tilz. A m. hó 28-ik napján 
Boda Márton tanító udvarán levő istálló 
kigyuladt ismeretlen okból. Az istálló tele 
volt takarmánynyal s valószínű, hogy 
valamelyik gyermek cigarettázni akart, s 
hogy ne lássa seeki, az istállóba vonult, 
hogy ott élvezhesse a dohánylevél illa­
tát. A dolog vége aztán az lett, hogy 
meggyulladt az ott összehalmozott zabos 
bükköny és lucerna, s ha a tűzoltóknak 
eszébenemjutazegyik fecskendő csövétösz- 
szekötni a bökény alatt folydogáló csa­
torna vizével, amely tele volt ártézi víz­
zel: úgy a nagy szélvihar segítségével a 
tűz könnyen végzetessé válhatott volna 
az egész utcára nézve. Szerencsére azon­
ban bőséggel lévén viz, sikerült a tüzet 
eloltani oly ügyesen, hogy az istállónak 
alig fele égett le, s az udvaron levő épü­
letben semmi kárt nem okozott.

— A farsangi bálák. Az idei farsangi 
mulatságok minden rendzavarás nélkül 
folytak le.

— A gőzgépkezelök, kazánfűtők legkö­
zelebbi képesitő vizsgái Szegeden március 
hó 4. napján délelőtt 9 órakor a Szeged 
alsóvárosi uj vizmű-telepen fognak meg­
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. iparfelügyelőséghez 
(Szilágyi-utca 1.) beküldendők.

— Kivitel Amerikába. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara azoknak a keres­
kedőknek, akik áruikat az Egyesült Álla­
mokba kívánják szállítani figyelmébe ajánlja 
az 1890. évi junius hó 10-én kelt amerikai 
törvények és az amerikai konzuli szabály­
zatoknak idevágó határozatait. Ezek szerint: 
A számlák hitelesítése végett azon ameri­
kai konzuli hivatalnál nrutatandók be, a 
melynek területén az illető áru termel­
tetett, vagy vétel utján megszereztetett. 
Oly ügynök vagy bizományos, aki az áru 
eladását csak közvetíti, azonban mint vevő, 
gyáros vagy tulajdonos érdekelve nincs, 
a számlát ki nem állíthatja. Vétel esetén 
a vétel helyének az tekintendő és a számla 
ott hitelesitendő, a hol az áru vétel ide­
jében tényleg volt, tekintet nélkül az adás­
vételi ügylet megkötésének helyére. Ha 
azonban az áru az Egyesült Államokba le­
endő kivitel céljából raktárból vásárolta- 
tik, a számla ott hitelesíthető, ahol az áru 
beraktározva volt. Ezek szerint tehát a 
Magyarországon termelt árukról szóllo 
számlák hitelesítés végett az Egyesült Ál­
lamok budapesti főkonzulátusánál illetve, 
ha az áru a fiumei konzuli keiület terüle­
tén termeltetett, a fiumei amerikai konzuli 
ügynökségnél mutatandók be, még akkor

is, ha az elszállítás valamely idegen kikö­
tőből történik. Ellenben Magvnrországon 
eladott idegen áruk számlái a nevezett 
hivataloknál csak akkor hitelesíthetők, ha 
az adás-vételi ügylet megkötése idején 
tényleg az országban iaktáron tartattak.

— Az éjjeli örök. Megemlékeztünk a 
községi elöljáróság azon intézkedéséről, 
hogy a gyakori betörések meggátlására 
25 éjjeli őrt fogadott fel. Teljesitik a szol­
gálataikat az illetők olyképpen, hogy hű­
ségesen kérdőre vonnak 9 óra után min­
den járókelőt, akár csak egy vizsgálóbíró, 
t. i. honnan jön? kicsoda? hova megy? 
hol lakik? stb. stb. Nem akarjuk elhinni, 
hogy arra nézve kaptak volna utasítást, 
hogy minden békésen hazafelé igyekvő 
polgárt ilyen kérdésekkel ostromoljanak. 
Sokkal okosabban cselekszenek, hogy ha 
valami gyanús egyént látnak, kisérjék 
figyelemmel és ha valami rosszban törik 
a fejüket, csípjék cl a munkánál s hagy­
janak békét a haza ballagó polgároknak. 
Mert hát dobbal nem lehet verebet fogni.

Könnyen elképzelhető,
hogy egy olyan szer, amely a szervezetet 
uj erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi 
arra, hogy fenyegetőleg fellépő betegsé­
geknek hathatósan ellent tudjon állani. 
Ezt legkönnyebben a SCOTT-féle EMUL- 
S1Ó használatnyíltal érhetjük el. A SCOTT- 
féle EMULSIÓjóízű éz könnyen emészt­
hető készítmény, mely legfinomabb gyógy- 
csukamájolajból készül mész és nátron 
hypophosplntok hozzáadásával. A csuka­
májolaj az egészséges, izmos hús képződését 
előmozdítja, mig a hypophosphitok az ide­
geket edzik és az életerőt fokozzák. — 
A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele 
a «hátán nagy csukát vivő halász» védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 

fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintaüveggel bérmentve 

szolgál:
Dr. BUDAI EMIL,

»Városi gyógyszertár« 
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára; 2 kor. 50 fillér.

A csongrádi járás főszolgabirájától. 
567/1906 szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben lemondás 

folytán megüresedett évi 600 korona ja­
vadalmazással egybekötött községi I-ső 
biió, — továbbá a színién lemondás foly­
tán megüresedett és évi 240 korona java­
dalmazással egybekötött községi ITod

tanácsbeli állásra ezennel pályázatot hir­
detek s felhívom mindazokat, kik ezen 
állások valamelyikét elnyerni óhajtják, 
hogy pályázati kérelmüket nálam írásban 
vagy szóval ez évi március hó 7>~ik 
napjának délután 5 órájáig je­
lentsék be.

Megjegyzem, hogy a betöltendő állá­
sokra a kitűzött határidő után jelentkező­
ket, ugyszintán az egyes állásokra való 
utólagos ajánlatokat figyelembe 
venni nem fogok.

Csongrád, 1906. február hó 26.
Tasnády s. k.,

főszolgabíró.

Küry Klára, Komlóssy Emma stb. neves művésznők 
által állandóan használt, Franciaországban Kitün­
tetett s legjobbnak elösmert : 

a Janovitz-féle Gyöngy-créme, tégelye 1 K; ó 4 £ rj 
a Janovitz-féle Gyöngy-szappan, darabja 3S n ;

80 hll; =5 t E ,0
a Janovitz-téle Gyöngy-puuder (rózsa, fehér -g

és crém-szinben) doboza 1 kor; VJ! ‘ti ‘ % 
a Janovitz-féle Gyöngy-arcviz üvegje 2 k. .«> Uá ^

50 Ilii; u « 45
a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinomitó üvegje ™ -5 c n 

70 fill; /<4*e2
a Janovitz-féle Gytingy-szájviz (a szájpadlás, foghus

Kaphatók az egyedüli készítő >Angyak gyógyszer- 
tárban, Hatvan és Eisner és Rigner drogériában, 
Budapest, Andrássy-ut 37. és Török József gyógy­
szertárában Bpesten Király-utca 12. és Andrássy-uí 26.
Dinerét postai szétküldés naponta kétszer.

Figyelem

mmß&mMi
7 Vv..

:ín-:í -■* 'Wr#
b •

Tüdőbajt,

köhögési, elnválkásodást, erős
meghűlés! gyógyít BäSM

HalápF-fél©
II r f ew :
Harsfa -szóró
1 egy fives ara 5 korona

lCnphMfn :
pAgosfo'-Hroyertsrbfln1,

Errst. lozaeí-fccrüt 63 sz.

Újdonság! Újdonság! 
Kocsi

Hcetykn-lámpáb.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

pä - asztali-, udvari-, kerti-, utcai-, istálló - 
Acetylen-lámpák

Hardy József*
BUDAPEST,

ül., Gyár-utcza 10.

= (Andríssy-ul és Király-utca kfizBtt.) = *^Arov
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Olcsó bevásárlási forrás.
Hat személyes étkészlet finom porcellánból csi­

nos virágfestészettel 26 darabból ára 6 Irt. Ugyanez 
préselt alakban hosszúkás le vésés tállal remek ieste- 
szettel, dúsan aranyozva ára 7 Irt. A legfinomabb fes­
tészettel 8 írt. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo 
alak hosszúkás tál, arannyal finom virág festészettel 
13 frt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és arany­
nyal kidolgozva ára 2 frt 80 kr., teás 3 fit 20 ki., 
fekete kávés készlet faragott fatálcával együtt 2 frt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 frt 50 krtól kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csikkal Ö1/* krajcár, boros 41 o 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcellán 
és majolikában óiiási választékban rendkívül olcsó 
árakon* Mindezt az óriási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elvünk csekély ha

szőri és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
jelette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket ie'- 
keresni, bog) meggyőződést szerezzen személyesen az 
áruk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadalyoz\ a 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
úton a megrendelést, ha az áru színe és ara közöl\ e 
van. Utánvétel mellett 100 és lOC-.éle újdonságok 
vannak raktáron. Étkészletben 200 — 300 minta ^an 
állandóan. A felette olcsóság abban is rejlik, hogy saját 
házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár el, ha 
Szegeden meglátogat. Becses látogatását kérve

Iváukovits Károly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszlán-utca 16. Mihálfy »Kecs­

kéhez« címzett dohánytőzsde közelében.

híres Äregyal
fcészá'íméiiyek :

elhasználásaAn(/!i(ti -I:tinsi’(Iíyszesz légy üveg
lilán hizlos hat:is) üvegje 2 kor.

Angyal- /.i nöcs (bűmsz.keteg, bőikiütiás ellen) 
legelve 3 kor.

Angyal-fagy szesz (fagytlaganutok ellen) üvegje 
2 kor.

Számtalalan hálalevel. — Raktár Ausztria* 
j\lu»yarország részére az egyedüli készítő: An­
gyal gyógyszertárában Hatvan és Eisner 
és Jünger drogériában Epést, Andrássy-ut 37. 
és Tóról: .József gyóyytúrdban Epesten 

Király utca 12 és Andrássy-ut 26.
Postai szétküldés naponta kétszer!

I

É

HAZÁI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
NÄ» OR-1JTCZ AI FIÓK $ A

Alaptőke 15.000 000 kor. BUDAPEST. V., TÍAD0R-TJTCZA 18. Tartalék 2,225 000 kor.
Siirgönyczim : Nádorutczaí Hazaibank. Telefonszátn : 86 -01.

a
Bisios tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyeit

ai Első Takarékpéastár-Egjregilit
uj nyereméiiyktttiÁnyei.

Az első cziklusban évenkint 
háromszor junius 5, ok­

tóber 5, február 5

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40000 és 30000, 50000 
és 30000, 40000és 30000

koronás
melléknyeremények kerülnek sorsolásra.

6gy évi nyeremények ossz ge :
1,571.000 korona.

Minden egyes sorsjegy

okvetlenül kísorsoltatíh.

A nyeremények főösszege:
32,221.300 hm*.,

a törlesztési húzások főösszege:
36,938.750 kor.

mind az öt cziklusban.

«7 ~ ~
A vevőnek a rendkívül előnyös nyeremény húzásokon való játék csak a vételár 

kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény is a tórlvsztéses búzásnál sorsolt 
nyereménykötvényért játó nyeremény-szelvény á; folyamértéke jóval több, mint a 
sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása eseten az arra 
kiadandó nyeremény-szelvény" az összes nyeremény búzásokon végig — tehát 70 
éven át —'játszik, c szeri int többszőr is sorsolható nyereménynycl.

A nyeremény köt vén veknek biztosítékát az. államnak, városoknak és községek­
nek nvuitott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos 
kifizetéséért a Pesti Razaí 6laő Cakarékpénztár-Ggyesűlet összes vagyonával külön 
is kezeskedik. Ezeket a nyeremény kötvén veket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 
korona fogl ilót k kőivé. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett 
megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállított részletivekre
88 havi ÍO koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre

106. március hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az ára­
kon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküülése után megküldjük a 
sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet. mely­
nek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre :
Hazai Bank Részvénytársaság Náűor-utczai fiókja,

Budapest, V., Nádor-utcza 18. 
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva 
készpénzfizetés ellen .... drb Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. 
Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabonként
20 koronát azaz összesen ...................... koronát, mig

a hátralékos összegei szíveskedjenek 
utánvéttel beszedni, 
folyószámlán hitelezni.

M eg rendel é si-j eg y.

Kelt.....................

A megrendelő neve :
(olvasható aláírás)

Pontos lakásczime :

b) Részletivre: 
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókja.

Budapest, V., Nádor-utcza 18. 
Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt fel­
tételek szerint az 1883 : XXXI. t.-c. értelmében kiállí­
tandó részletivre darab Pesti Hazai Ely Taka­
rékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárat
darabonként koronás ..........  havi részletben
fogom törleszteni. Az első részletet összesen kor.

ma postautalványon küldtem czimükre.

I

Kelt

(olvasható aláírás)

Pontos lakásczime :

2j,1öl 13 lóerőig, BGÍIZÍ II1110 tOPOk,
ÖZAIj M^PRJÉSE Ív gőz haj tn sra,

Aratógépek és eg vél) Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivivőidben kaphatók

A rrragyary kípr álCa.cnya ,suták gép gyárán ah
vezér üg yno k ségénéL

BUDAPEST, V., Váci-korát 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 
Kerületi képviselő: Márkus József Orosháza.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongiádon. 19C6.
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